
«Люблю тебя, мой город Краснодар». 

Задачи: 

- Обобщить, закрепить и расширить знания о Краснодаре, его 

достопримечательностях, раскрыть понятие «Кубань - хлебный 

край». 

- Рассмотреть герб и флаг города Краснодара. 

- Познакомить с памятниками, с улицами и их названия. 

- Учить правильно называть различные здания. 

- Формировать, осознанное представления о родном городе. 

- Развивать интерес к изучению родного края, умение делать выводы. 

-Систематизировать знания детей о нашей малой Родине — Краснодарском 

крае, городе Краснодаре. 

-Формировать лексический запас детей по данной теме, упражнять в 

словообразовании: (существительные с уменьшительно-ласкательными 

суффиксами ), подборе однокоренных слов. 

- Развивать умения слушать друг друга, дополнять ответы товарищей, 

уточнять ИХ. 

-Закрепить технические навыки лепки. 

Ход занятия: 

(Звучит песня М. Бернесса "С чего начинается родина") 

Вопросы к детям: 

- О чём поётся в этой песне? 

- Как вы думаете, что такое Родина? 

Воспитатель: 

У каждого жителя Земли есть своя Родина - это место где он родился и 

живёт. 

Вос. - Как называется наша Родина? 

Дети - Краснодарский край, гор. Краснодар.



Вос. - Да, мы с вами живём в Краснодарском крае, в городе Краснодаре - для 

нас он родной. Краснодар, от слова «красный», «лучший», «парадный. 

Ребята, а вы знаете ещё наш город называют — Южная столица. Давайте 

посмотрим на карте расположение нашего города. (СЛАЙД -карта Кубани) 

Ребята, но ведь не всегда этот город так назывался. В 1793 году был основан 

казаками — запорожцами. (слайд ) 

- Когда — то очень давно эти земли населяли черноморские казаки, которые 

защищали южные границы Российской империи от Турции. За их мужество и 

самоотверженность Кубанские земли были пожалованы императрицей 

Екатериной П казакам. Они построили селения и города, в том числе и наш 

город, который назвали в честь царицы Екатеринодаром . (слайд) 

- Посмотрите, как прекрасен наш город, какой он большой, сколько в нём 

замечательных улиц, домов, памятников, парков, фонтанов(слайд). А самое 

большое богатство нашего города — это люди, мы с вами. Мы любим свой 

город, стараемся украсить его, ухаживаем за ним. К нам приезжает много 

гостей полюбоваться нашим прекрасным городом: 

Краснодар — прекрасное творенье, 

Созданное чуткими руками, 

Красоты дыханье, вдохновенье, 

На века оставшееся с нами. 

Каждый уголок твой необычен: 

Здесь многоэтажные громады, 

В небо устремились так величественно 

И летящие в заоблачные дали. 

Но лишь стоит сделать шаг в сторонку 

И другой ты видишь Краснодар, 

Мощные старинные постройки 

Зодчих неуёмных старый дар. 

Вот такой мой город Очень разный! 

Удивительный, немного необычный,



Но родной и самый благодатный Краснодар — Кубанская столица. 

- Как называется главная улица нашего города? (улица Красная) (слайд ) 

Улица Красная в Краснодаре является центральной улицей, проспектом 

Краснодара. Основная часть административных и культурных зданий 

сосредоточена в Краснодаре на улице Красная. В выходные дни и праздники 

улица Красная перекрывается для движения на автомобильном транспорте и 

целом отдается во власть пешеходов. Начинается Красная улица 

Екатерининской площадью(сквере), там расположен памятник 

Екатерине.(слайд ).Напротив памятника находится здание Законодательного 

собрания Краснодарского края(слайд ). Справа находится собор названный в 

честь князя Александра Невского, 

-Но в краснодаре есть еще много достопримечательностей. 

(СЛАЙД) (экскурсия по ул. Красной: Библиотека им. А.С.Пушкина, 

Краснодарский государственный музей им. Коваленко, памятник собачкам. 

Идея памятника — юмористические строки Владимира Маяковского: «Это 

вам не собачья глушь, а собачкина столица», музыкальный театр, 

краснодарский краевой театр кукол, у истоков его создания стоял детский 

писатель С.Я.Маршак, мемориальная арка «Ими гордится Кубань», на её 

вершине высится Георгий Победоносец, а перед ней установлен памятник 

маршалу Георгию Константиновичу Жукову, здание администрации края, 

памятник казакам основателям земли Кубанской, памятник казакам «Казаки 

пишут письмо» театр Драмы,театральная площадь им. Октябрьской 

революции, гостиница «Интурист», администрации города Краснодара, 

памятник М.В.Ломоносова, памятник студентов из фильма Леонида Гайдая — 

Лидочки и Шурика, установлен напротив здания Государственного 

Технологического университета, александровская триумфальная арка, так 

называемые «Царские ворота» „кинотеатр «Аврора» и рядом стоит 

Краснодарская « Статуя Свободы» -Монументальная женщина со звездой в 

протянутой руке. 

- Какие символы Краснодарского края вы знаете? (герб, флаг) (слайд )



- Какие цвета флага Кубани? (белый, желтый, красный) .(слайд.) 

- Название каких улиц вы знаете в нашем городе? (Московская. Зиповская, 

Седина) 

-Наши названия улиц были названы в честь, знаменитых людей или какоето 

событие происходило в то или иное время. 

- Как называется главная река нашего края? (река Кубань) (слайд) 

Она берёт своё начало высоко на горе Эльбрус и имеет протяжённость $70 

км. Кубань несёт свои воды и по горам, и по равнинам и по полям. И все 

ждут её, зовут её. Ведь она поит своей водой и поля, и леса, и горы. Люди 

любят Кубань, поют о ней песни и слагают стихи. 

Известный кубанский писатель Иван Варавва написал стихотворение “ 

Бежит река Кубанушка ” (стихотворение читает ребенок) 

Бежит река Кубанушка 

Кружится голова. 

Ложится долом травушка, Зелёная трава. 

Кубань- река бурливая, 

Весёлая волна. 

Вы обратили внимание, как ласково назвал поэт реку Кубань. 

-Давайте и мы с вами поиграем в игру «Назови ласково» 

Игра «Назови ласково» 

Река — реченька, капля -...‚ облако — ..., земля — ..., трава — ..., голова — 

Игра: «Подбери родственников» 

Река — речка — реченька — речушка — заречный — речной — речонка; 

Капля — ... Трава —... 

Ритмическое упражнение «Капли» 

Капля — раз, капля — два, 

Капли медленно сперва. 

Стали капли ударят, 

Капля каплю догонять.



А потом, потом, потом (быстрые удары пальчиками по столу) 

Всё бегом, бегом, бегом. 

- До свиданья, лес густой!(прощальные взмахи ладонями) 

Побежим скорей домой. (удары пальчиками по столу с ускорением) 

-Наш край очень богатый. 

- Какие сельскохозяйственные культуры выращиваются у нас на Кубани? 

Отгадайте загадки. 

1. Золотое решето Чёрных зёрен полно Сколько чёрненьких домов Столько 

беленьких жильцов.(подсолнух)(слайд.) 

2. Круглые, румяные, мы растём на ветке; 

Любят нас взрослые и детки. (Яблоки.) (слайд) 

3. Он на юге вырастал 

В гроздь плоды свои собрал. 
А суровою зимой 
Придет изюмом к нам домой.(виноград)(слайд..) 

4.В поле выросла 

Под жерновом была, 
Из печки на стол 

Караваем пришла. (пшеница) (слайд .) 
-Ребята, давайте вспомним, как хлеб к нам на стол приходит? 

- Хлеб - это богатство нашей родной Кубани. Давайте вспомним 

хлебобулочные изделия ‚ которые продаются в наших магазинах. (слайд) 
-Сегодны мы с вами будем делать в наш кубанский уголок хлебобулочные 

изделия из слоенного теста. 
-Практичесая работа 
-Итог. 

Земля кубанская - древняя земля. Кубань называют «Житницей России». 

«Житница значит —-кормилица».
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